



悦来国际会展城

百年风华，两江扬帆。成立11年来，两江新区砥砺前行。唯有不忘初心，才能继续前进。

放眼两江大地，生机勃勃，活力无限。

西北工业大学重庆科创中心一期工程钢结构全面封顶、30余个重点项目925亿元投资集中签约、悦来汇开工、康宁显示玻璃基板前段熔炉成型生产线项目签约、中国卫星网络集团合作签约、两江新区第一人民医院扩建项目开工、昭衍新药·昭衍生物重庆两江项目正式开工、投资100亿元的三一(重庆)智能制造生产线竣工投产……一个个重大项目“攻城拔寨”，生产车间机器轰鸣。

两江新区正以昂扬的精神状态抓好各项工作，奋力书写一个高质量发展引领、高品质生活示范的新篇章，以实干实绩庆祝建党100周年。

以实干实绩庆祝建党100周年

两江新区 加快建设“两高两区”

牢记嘱托新使命

两江新区的开发开放，中央始终在导航定向。西部大开发第二个十年的开启时刻，2010年6月18日，由国务院批复设立的重庆两江新区挂牌成立，这是继上海浦东新区、天津滨海新区之后第三个国家级开发开放新区，也是内陆首个国家级开发开放新区。

从深圳特区到浦东新区，到滨海新区，到两江新区，从沿海开放到内陆开放，是我国对外开放历程的写照。

对外开放，从向东看，到向西看。西部地区走向舞台中央。

通江达海，承东启西，连南接北。从开放通道到开放平台，到开放环境，两江新区加速汇聚全球各类开放要素，初步形成全方位、多层次、宽领域的开放新格局。

从对外开放，到带头开放、带动开放，到发展更高层次的开放型经济，两江新区加快打造内陆开放门户。市委、市政府高度重视两江新区发展，赋予两江新区“智慧之城”的定位。2020年11月，市委常委会扩大会议审议《关于推动两江新区做大做强实现高质量发展的意见》，要求两江新区“努力成为高质量发展引领区、高品质生活示范区”。

“两高两区”，是深入贯彻习近平总书记对重庆提出的“两高”目标，是落实重庆“建成高质量发展高品质生活新范例”的先行示范，要求两江新区建设“引领区”“示范区”，勇挑重担、走在前列。

站在“两个一百年”的历史交汇点，立足新

发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，两江新区迎来了战略机遇期。

两江新区负责人表示，广大党员干部要进一步增强信仰、信念、信心，坚定永远跟党走的决心；进一步以更新风姿、风采、风貌，让党旗在改革开放一线高高飘扬；进一步以更好实干、实绩、实效，庆祝党的百年华诞。

胸怀“两个大局”，心怀“国之大者”，两江新区更加自觉地把自身放在重庆全局、全国大局、世界格局中找准方向定位、抢占发展先机，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照市委、市政府工作要求，紧扣新区建设“两大”定位、建设“两高两区”目标，扎扎实实做好各项工作，不断取得推动高质量发展、创造高品质生活新成效。

高品质生活新成效

创造高品质生活，就是要让人民群众共享改革发展成果。

在医疗卫生领域，两江新区最近为市民送去了“健康礼”。

6月26日，两江新区2021年重点民生项目之一——两江新区第一人民医院扩建项目正式开工。该项目投资18.5亿元，将打造“两院三中心”，即三级甲等综合医院和专科特色教学医院、临床医学转化中心、医养结合康养中心和紧急医学救援中心，为群众提供高品质的医疗健康服务。

据了解，扩建项目所处地块具有较高的商业价值，将其划拨用于社会事业，折射的正是两江新区坚持以人民为中心的发展理念，把人民群众放在心上，全心全意为人民服务的初心。

目前，两江新区医疗卫生机构已经增加至382家，较5年前实现了翻倍跨越式增长，医疗供给数量和质量都得到了显著提升。

在教育领域，两江新区在全区43所中小学中全面推行免费课后服务，让学生在放学之后根据自己的兴趣，继续拓展知识学习。“三点半课堂”为家长减负、更让学生受益。

43所中小学、129所幼儿园；中小学课后服务全市率先全国推广；智慧教育在全市率先实现全覆盖；首批全国义务教育优质均衡创建区并向全国推广经验……

两江新区第一人民医院康复养老中心建成投用，引入泰康之家“渝园”、宏善康享苑……在养老领域，一座座新区自建或新近引入的养老机构建设，为老年群体创造了乐享晚年的生活空间。

曾经破旧废弃的渣场经过改造，浅丘、湿地、树林、田园、草地等生态元素得到恢复，成了市民休闲娱乐、乐享亲子时光的场所。金州公园的华丽“变身”，是两江新区打造公园城市样板的又一件作品。

两江新区把城市融入自然、把自然引入城市，把人民群众宜居安居放在首位，努力绘就“产城景一体、业游居相融”的新画卷，已建成公园119个，百园之城已经初具形态。

到两江新区“购购购”，逐渐成为重庆人购物休闲的第一选择。

4月23日，光环购物公园正式投入运营，创新打造了自然生态与城市功能完美融合的“城市自然共同体”，开业后便迅速成为市民争相打卡的目的。

此外，礼嘉智慧天街、宜家—奥特莱斯、金州等商圈已经形成规模效应，跨境电商、夜间经济等消费新业态新场景不断涌现，消费品质化、智能化、多元化、服务化升级趋势不断加快。

仅从今年“五一”来看，两江新区8家样本企业实现销售额约1.5亿元，同比增长11.1%。

特别是正在推进的寸滩国际新城建设工程，将大力发展国际旅游、国际消费、国际贸易、国际交往等产业，成为国际消费中心城市的核心承载地、城市形态展示新高地和对外开放新窗口。

三大新城、百园之城、智慧之城、优质均衡教育、高端医疗……两江新区不断打造高品质生活空间、提供高品质生活供给、筑牢高品质生活保障。

征程再启，未来可期。

扬帆新航程，心坚方向明。两江新区全部党员干部将积极响应号召，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！

两江儿女将永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，砥砺前行。

开发开放新担当

问渠那得清如许？为有源头活水来。

2020年是大战大考的特殊年份，两江新区各级党组织和广大党员干部坚决听党中央指挥，践行初心使命，勇于担当作为，推动各项工作在逆势变局中实现新突破，党的建设呈现新气象、迈出新步伐，特别是应对大战大考、展现新担当，有效推动发展，全年直管区GDP增速达7%，10个关键指标位列全市第一。

两江新区领导深入基层调研，推出线上线下“开门问计”，收集意见建议286条，形成民生

政策39项。推出重点民生实事十大行动，确定64个民生实事项目。针对“三点半”难题，在全市率先推出公办中小学免费课后延时服务，教育部对此点名表扬。在邢家桥社区，小院议事成为社会治理的典型范例。

推动基层党建全面过硬。两江新区1600个基层党组织就是一个一个战斗堡垒，26189名党员就是一个一个示范标兵。在开发开放的战场上，在疫情大考的战斗中，在科技创新的征程里，鲜艳的党旗始终高高飘扬；在两江协同创新

区、礼嘉悦来智慧园、数字经济产业园三大创新平台，在鱼复、龙兴、水土三大新城，共产党员们的斗志气势如虹。

锻造高素质专业化干部队伍。落实党管干部原则，特别把政治标准作为硬杠杠，高质量完成社区“两委”换届，完善管思想、管工作、管作风、管纪律的从严管理机制，真正把想干事、能干事、干成事的干部选出来、用起来，健全干部担当作为的激励和保护机制，让广大干部安身、安心、安业。

高质量发展新作为

推动高质量发展，两江新区首抓创新，把科技创新作为“一号工程”。

两江新区专门出台《两江新区关于贯彻落实市委五届十次全会精神 深入推动科技创新支撑引领高质量发展的实施意见》《重庆两江新区打造产业创新高地行动计划》《两江新区管理委员会关于高标准打造两江协同创新区2021年重点任务“1+2”文件》，绘就蓝图、做好布局、全力推进，一步步把科技创新“规划图”变成“施工图”“实景图”。

作为建设智慧之城的重要板块，西部(重庆)科学城“一城多园”创新体系的重要部分，重庆建设具有全国影响力的科技创新中心的重要平台，两江协同创新区已累计聚集大院大所新型研发机构项目35个，建成各类研发平台80余个，入驻研发团队80余个，导入各类高端人才达到1000余人，产业、人才、生活、生态在这里协同发展，创新链、产业链、价值链在这里融合。

推动高质量发展，两江新区推出十大工程。包括两江协同创新区建设工程，礼嘉悦来智慧园建设工程，两江数字经济产业园建设工程，果园港枢纽港建设工程，工业互联网示范区

建设工程，双城协同联动发展工程，寸滩国际新城建设工程，龙兴足球小镇建设工程，鱼复、龙兴、水土新城建设工程，民生实事和城市品质提升工程。

其中，两江协同创新区建设工程、礼嘉悦来智慧园建设工程、两江数字经济产业园建设工程、果园港枢纽港建设工程、工业互联网示范区建设工程、双城协同联动发展工程与推动高质量发展紧密相连。

礼嘉悦来智慧园建设工程、两江数字经济产业园建设工程将联动两江协同创新区建设工程，加快协同创新脚步，助力两江新区建设具有全国影响力的重要科技创新中心核心承载区。

果园港枢纽港建设工程将加快构建“枢纽+通道+网络”和“干、支、配”相结合的多式联运物流枢纽体系，努力建成内陆型开放口岸、国际物流枢纽和大宗商品交易中心的“三合一”现代化枢纽港。

推动高质量发展，两江新区紧扣发挥旗舰作用、抓好产业升级。

目前，两江新区已经形成汽车和电子信息两个千亿级支柱产业，汽车产量占全市约60%。

今年1月至5月，两江新区直管区汽车产业实现产值616.79亿元，同比增长49.0%；电子产业实现产值839.97亿元，同比增长48.4%。

随着双城协同联动发展建设工程全面展开，两江新区正全方位推进与成都天府新区、万州区协同发展。

两江新区已经与天府新区组建“汽车、电子、创新、会展、金融、数字经济、总部、生物医药”八大产业旗舰联盟，联动打造具有全国影响力的汽车和电子信息产业集群，在率先形成区域产业链供应链体系的进程中加速奔跑。

一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业发展壮大，工业互联网示范区建设工程是两江新区推动传统产业加快转型升级、提质增效的重要抓手。

两江新区大力推动工业互联网与实体经济深度融合，努力建设国内一流的工业互联网创新发展示范区。同时，积极布局高端装备、大健康、航空航天等新兴产业全产业链，正加快三一重工、东方红低轨卫星通信系统等标志性项目建设，进一步促进企业成群、产业成链、集群发展。



两江协同创新区